



志同道合的好朋友 携手前行的好伙伴

——巴西各界热切期待习近平主席到访

应巴西联邦共和国总统拉迪邀请,国家主席习近平将于11月17日至21日赴里约热内卢出席二十国集团领导人第十九次峰会并对巴西进行国事访问。巴西各界人士热烈欢迎习近平主席在巴中建交50周年之际访问这片南美热土,期待习近平主席同巴西领导人一道,为深化两国全面战略合作伙伴关系擘画蓝图,携手开启巴中关系下一个“黄金50年”。

高度互信的“遥远邻居”

“友谊就像葡萄酒一样,时间越久越好。”这是2014年7月习近平主席在巴西国会发表演讲时引用的一句巴西谚语。去年4月,巴西总统拉迪访华时同样引用这句谚语,以表达对巴中关系的珍视。

巴西国会巴中议员阵线主席福斯托·皮纳托对此印象深刻。他说,在两国领导人战略引领下,巴西与中国致力于通过紧密合作实现共同发展。习近平主席此次访巴必将进一步巩固两国政治互信,推动各领域交流合作取得新成果,促进两国全面战略合作伙伴关系蓬勃发展。

“我们两国是‘遥远的邻居’。”巴西众议院巴中友好小组主席丹尼尔·阿尔梅达说,巴西与中国虽远隔重洋,但有着广泛的共同利益和一致的发展目标。他相信,习近平主席同拉迪总统的会晤将凝聚更多重要共识,为拓展和深化两国互利合作指引方向。

中国和巴西分别是东西半球最大的发展中国家,均为重要新兴市场国家,互为全面战略合作伙伴。今年是中巴建交50周年。半个世纪以来,面对国际风云变幻,中巴关系始终保持健康稳定发展,各领域务实合作成果丰硕,成为发展中大国团结合作、携手发展的典范,双边关系的全局性、战略性、全球性影响持续提升。今年5月,中国和巴西共同发表关于政治解决乌克兰危机的“六点共识”,得到

越来越多国家支持。

巴西总统府机构关系秘书处部长亚历山大·帕迪利亚认为,巴中在联合国、金砖国家、二十国集团等多边平台就共同关心的全球性问题加强战略协作和相互支持,共同促进全球南方国家团结与合作,为推动世界和平发展作出重要贡献。帕迪利亚期待习近平主席的访问将深化双方在全球热点问题上的战略沟通和协调,促进两国更好地维护新兴市场和发展中国家共同利益,捍卫国际公平正义。

10年前,正是在巴西首都巴西利亚,习近平主席首次提出打造中拉命运共同体,为新时代中拉关系发展指明了方向,得到拉美和加勒比国家广泛积极响应。10年来,在双方共同努力下,中拉命运共同体建设不断取得新成果,中拉关系进入平等、互利、创新、开放、惠民的新时代。

巴西中国问题研究中心主任罗尼·林斯说,共建中拉命运共同体意味着不断深化拉中伙伴关系,为拉美和加勒比国家实现经济现代化和可持续发展提供了重要机遇。他认为,习近平主席此次拉美之行将进一步加强双方发展战略对接,为拉中人民带来更多福祉。

共同发展的可靠伙伴

跨越重洋,携手远航。近年来,中国和巴西在务实合作上交出了一份又一份亮眼的“成绩单”。中国已连续15年成为巴西第一大贸易伙伴,也是巴西主要外资来源国之一。巴西是首个对华出口突破千亿美元的拉美国家,也是中国在南美的最大贸易伙伴。

“显而易见,两国经贸往来越来越密切。”巴西外贸商会联合会主席阿达伊尔·卡内罗说,今年以来,联合会已接待数十个来自中国的商业团体,巴西各行业协会也都对拓展对华合作表现出强烈意愿。“这充分说明

巴西与中国经贸合作潜力巨大,两国是可靠的伙伴。我们相信,习近平主席对巴西的国事访问将促进两国合作取得更多实实在在的成果。”

巴西经济学家、前塞阿拉州政府国际事务秘书内尔松·贝萨表示,在巩固传统合作基础上,巴中务实合作正向着更高质量、更高水平的方向前进。近年来,中国企业积极参与巴西多地水电、太阳能、风能等可再生能源项目建设。从人工智能到数字经济,从智慧农业到生物技术,巴中合作在诸多前沿领域不断拓展。

“我非常期待习近平主席的访问进一步推动我们两国在新能源领域深化合作。”巴西电动汽车协会主席里卡多·巴斯托斯说,巴西是轿车、轻型商用车、卡车等各类车辆的生产国,同时正大力推行清洁能源支持政策。“全球汽车行业正在经历转型,巴西需要紧跟这一趋势。如今,中国品牌新能源汽车受到越来越多巴西消费者的欢迎。我们希望更多中国新能源汽车制造商来到巴西兴业,助力巴西绿色经济发展。”

多年来,中巴地球资源卫星项目对提高两国科技水平、服务两国经济社会发展作出重要贡献。双方共同研制6颗地球资源卫星,惠及农业、林业、水资源管理、城市规划、环境和灾害监测等领域。巴西国家太空研究院地球资源卫星项目负责人安多尼奥·卡洛斯·佩雷拉说,该项目的巨大成就体现出发展中国家通过高科技合作实现共同进步潜力。他认为,习近平主席的访问将促进两国在科技创新领域的交流互鉴,为共同发展振兴注入重要动力。

心灵相通的真挚朋友

“习近平主席是巴西人民的的朋友,永远受到我们的热烈欢迎。”巴西瓦加斯基金会法学教授埃万德罗·卡瓦略说,巴中之间的友谊与合作已拓展到社会各领域,相信习近平主席此

次访问将为两国关系发展注入更多活力。

今年年初以来,一系列为庆祝中巴建交50周年而举行的文化活动在巴西各地陆续登场。中巴音乐巡演、中国民族舞表演、两国建交50周年纪念章和纪念邮票发行、“纽带:美丽的巴西,美丽的中国”图片展、多场电影展……丰富多彩的交流互动将两国人民的心拉得更近。

巴西文化部视听秘书若埃尔玛·贡萨加是两国影视业合作的亲历者。11月上旬,她在里约热内卢参加了2024巴西中国电影展。今年4月,巴西担任第十四届北京国际电影节主宾国期间,她也赴华参加相关活动。在贡萨加看来,巴西与中国在人文交流领域拥有广阔合作前景。“民心相通是国与国之间关系健康发展的基石,期待习近平主席此次访问为两国合作汇聚更多友好力量。”

巴西巴伊亚联邦大学教授小佩尼尔多·席尔瓦10月底参加了“2024上海大学中巴文化节”。两国高校师生在戏剧、美术、文学等领域的交流互动给他留下了深刻印象。“我相信,在两国领导人共同推动下,我们今后在文化、艺术、学术方面都会有越来越多相互学习交流的机会。”

席尔瓦所在的巴伊亚联邦大学开设了巴西第12所孔子学院。目前,除孔子学院、孔子课堂外,巴西还设有网络中文课堂、中文+农业科教中心等多种中文教学机构。

巴西里约热内卢州教育厅战略项目协调员卡梅利亚·阿莫林说,中文教育近年来在巴西快速发展,越来越多巴西人爱上了中文和中国文化。里约热内卢州已将中文教育纳入文化发展战略。阿莫林相信,习近平主席的访问必将进一步促进两国在教育、旅游、青年等领域合作,推动巴中友谊世代传承。
(新华社里约热内卢11月17日电 记者 赵焱 陈威华 邱夏)

山东强化电力保障 应对寒潮降温

新华社济南11月17日电(记者 陈国峰)17日,受强冷空气影响,山东迎来大范围、大幅度降温。电力部门积极备战迎峰度冬,全面强化电力保障,守牢民生用电底线,护航群众温暖过冬。

据国网山东省电力公司预测,山东今年迎峰度冬高峰最高负荷1.12亿千瓦,晚高峰最高负荷1.065亿千瓦,电力供需常规情况下总体紧平衡。

为有效应对度冬负荷高峰,国网山东电力“源网荷储”多侧发力,积极推动省内电源增发稳供,统筹安排105台、3896万千瓦直调机组开展检修,确保11月底前全部完成检修工作;结合鲁南直流年检、陇东直流配出等重点工程,合理排定555项主网输变电设备检修计划,优先保障特高

压线路抗冰防舞治理等度冬工程按期完成,全力筑牢保供基础。

青州市是特高压电网的重要承接地,是山东省“西电东送”的重要枢纽。为应对本轮寒潮天气带来的负荷陡增,当地供电部门与省市部门建立省市县三级联动监控平台,构建可视化应用“接收预警+主动轮巡”双轨运行方式,及时捕捉异物、火灾等隐患,保障特高压线路安全稳定运行。

今年,山东新增“煤改电”用户21.82万户,国网山东电力提前完成“煤改电”配套电网工程建设,建设改造配电网线路342.2公里、配变316台、容量11.6万千瓦。此外,编制“煤改电”配电网“一张表”台账,做好设备状态排查及负荷预测工作,确保全省355万户“煤改电”用户温暖过冬。

保利美高梅博物馆 在澳门开馆



11月16日,观众在保利美高梅博物馆参观展出的唐三彩文官俑。11月15日,保利文化与美高梅联合打造的保利美高梅博物馆在澳门举行开幕式。博物馆的首个展览“蓝色飘带——探索神秘海域 邂逅

丝路遗珍”共展出184组、228件珍贵文物馆藏及国内外著名当代艺术珍品,其中包括圆明园猴首、牛首、虎首、猪首四座铜像在内的近30件国家一级文物。
(新华社记者 金良快 摄影)

比利·简·金杯网球赛 中国队晋级在望

新华社广州11月16日电(记者 赵紫羽 王浩明)2024比利·简·金杯国际女子网球团体赛世界组附加赛16日在广州南沙国际网球中心开赛,韦思佳、王曦雨分别战胜各自对手,帮助中国队2:0领先比利时队,在5场3胜制的比赛中奠定优势。

首场女单比赛,第一次代表中国队出战比利·简·金杯成年组比赛的韦思佳对阵比利时选手贝努瓦。韦思佳在首盘凭借第八局的关键破发,以6:3先下一城。第二盘,韦思

佳一度1:5落后,但她顽强地将比赛拖入“抢七局”,最终逆转获胜。韦思佳赛后说:“以往(参赛)就是我和妈妈一起,这次我在比赛的时候感受到我后面有很多人在支持我,这是一个很不错的体验。”

第二场女单比赛中,王曦雨没有给对手太多机会,以6:3、6:2战胜范德温克尔。17日两队将继续展开争夺,胜者将获得2025年比利·简·金杯世界组参赛资格。

前10个月中巴双边贸易额达1.14万亿元

新华社北京11月17日电(记者 邹多)海关总署17日发布数据显示,以人民币计,今年前10个月,中国对巴西进出口1.14万亿元,同比增长9.9%,高出中国外贸整体增速4.7个百分点,其中,出口4320.8亿元,进口7081.5亿元,均保持稳步增长态势。

今年是中巴建交50周年。作为两个发展中大国和重要新兴市场国家,半个世纪以来,中国和巴西经贸合作成果丰硕,双边经贸关系取得长足发展。截至2023年,中国连续15年成为巴西第一大贸易伙伴和第一大出口目的地,而巴西长期以来也是中国在南美地区的

最大贸易伙伴。

随着中巴经贸合作持续深入,越来越多巴西优势产品进入中国市场。据海关统计,今年前10个月,我国在巴西大豆、铁矿砂出口中的占比均超过七成,在纸浆、原油中的占比超过四成。

与此同时,更多中国优质工

业品走进巴西。前10个月,我国对巴西出口中间品2168.6亿元,同比增长11.8%,占我国对巴西出口总值的一半,其中,纺织品、汽车零部件、电工器材、平板显示模组等中间品出口快速增长,增速分别达15.4%、26.5%、31.2%、22.2%。

滨州市自然资源和规划局

国有建设用地使用权网上挂牌出让公告

滨自然资规告字[2024]20号

根据《中华人民共和国土地管理法》、原国土资源部《招标拍卖挂牌出让国有建设用地使用权规定》等法律法规规定,经滨州市人民政府批准,滨州市自然资源和规划局决定以网上挂牌方式出让1宗国有建设用地使用权,现将有关事项公告如下:

一、挂牌出让地块的基本情况和规划设计主要指标

编号	土地位置	出让面积(平方米)	土地用途	出让年限	规划设计主要指标			增价幅度(万元)	起始价(万元)	竞买保证金(万元)
					容积率	建筑密度	绿地率			
2024-B054	黄河十一路以南、渤海九路以西	22483	住宅、商服(商服建筑面积占比不大于10%)	70 40	大于1且不大于1.5	不大于30%	不小于35%	100	11635	5818

2024-B054地块:该宗地采取分期付款,剩余价款须在2024年12月25日前缴清。该宗地为彭李街道廿里堡股份经济合作社城中村改造安置用地,竞得者须建设147套、面积15111平方米的安置用房,详见滨城区人民政府《关于彭李街道廿里堡股份经济合作社城中村改造安置及土地出让的意见》(滨城政字【2024】29号)。该宗地竞得者须按应配建规模出资244.365万元与周边地块联合配建幼儿园。另须严格按照《黄河十一路以南、渤海九路以西地块房地产开发项目建设条件意见书》(滨区建函字(2024)18号)要求,完成装配式建设、社区工作服务用房、物业服务用房、养老服务用房、换热站等公建配套设施的配建和移交,配建设施的具体位置和规模须在规划设计方案中予以明确。

二、竞买人范围

中华人民共和国境内外的法人、自然人和其他组织(法律另有规定者及已购买滨州市区土地而未交清土地出让金或未按土地出让合同约定开发的除外),均可参加本次国有建设用地使用权网上挂牌出让活动。申请人可以单独申请,也可以联合申请。

三、出让文件获取方式

本次网上挂牌出让宗地的详细资料和要求,见网上挂牌出让文件。竞买申请人可登录滨州市公共资源交易网站(<http://jypt.bzggzyjy.cn/bzweb/>)国有建设用地使用权网上交易系统(以下简称网上交易系统)查看和打印出让文件。

四、竞买申请及竞买保证金缴纳

本次公告所涉及地块只接受网上竞买申请。竞买申请人应详细了解本次网上挂牌出让地块现状及所列条件,提交竞买申请视同对本次网上挂牌出让地块的现状所列条件无异议并全面接受。

竞买申请人须携带相关有效证件到滨州市公共资源交易中心三楼CA服务窗口申请办理数字证书后,方可登录网上交易系统提交申请并参与竞买(已办理过数字证书的竞买人可直接登录网上交易系统使用)。

竞买申请人须在2024年12月16日16时30分前登录网上交易系统提交竞买申请,并按要求足额缴纳竞买保证金。

竞买保证金到账的截止时间为:2024年12月16日16时30分。

因银行保证金系统到账存在时间差,建议竞买申请人竞买保证金缴款时间适当提前。

五、网上挂牌时间

本次国有建设用地使用权网上挂牌时间为:2024-B054地块:2024年12月8日8时30分至2024年12月18日9时。

挂牌报价时间截止时,经系统询问,有竞买人表示愿意继续竞价的,系统自动进入网上限时竞价程序,通过竞价确定竞得人。

六、确定竞得人的方式

本次国有建设用地使用权网上挂牌出让按照

价高者得的原则确定竞得人。滨州市自然资源和规划局对网上挂牌的竞得人进行资格审查。审查通过者确定为竞得人。

七、联系方式

滨州市自然资源和规划局

联系电话:0543-3186937

联系人:孙女士

滨州市公共资源交易中心

联系电话:0543-3165508

联系人:杨女士

数字证书办理电话:0543-3165535

联系人:李女士

2024年11月18日